Отчет

ГБУ «Национальная библиотека Чеченской Республики им. А.А. Айдамирова» по противодействию терроризму и экстремизму за 1-й квартал 2018 г.

Вопросам противодействия экстремизму и терроризму в последнее время уделяется все большее внимание. В связи с этим Национальная библиотека ЧР им. А.А. Айдамирова для работы в данном направлении использует различные методы и формы.

В качестве профилактики экстремистских проявлений в молодежной среде работа библиотек ориентирована на стимулирование у молодежи положительных эмоций, показ достижимых жизненных перспектив.

В течение 1-го квартала Национальная библиотека проводила мероприятия, посвященные проблеме терроризма и экстремизма. Это выставки, бесед, обзоры. Работу по противодействию терроризму и экстремизму библиотека строила совместно с вузами, школами, колледжами и т.д.

Основная цель мероприятий — формирование информационной среды, способствующей нейтрализации факторов, порождающих экстремистские и террористические наклонности в молодежной среде.

16 января в отделе общего читального зала организовали выставку материалов экспозиции «Терроризм — главная угроза человечеству». Цель: обеспечить условия для целенаправленной воспитательной работы по профилактике терроризма, а так же формирования толерантного сознания среди молодёжи. В мероприятии принимали участие студенты и учащиеся старших классов. Присутствовало 24 человек.

27 января в отделе основного книгохранения состоялся широкий просмотр литературы — обзор литературы на тему «Уроки истории России — путь к толерантности».

4 февраля в отделе абонемента подготовили книжную выставку — обзор: «Терроризм: его истоки и последствия». Мероприятие было организовано для учащихся старших классов и студентов вузов. Присутствовало 18 человек.

11 марта отдел основного книгохранения подготовил широкий просмотр литературы «Мир без мероприятия работники насилия». ходе затронули такие вопросы: что такое экстремизм, какие он принимает формы в своих проявлениях, в чем заключаются особенности молодежного экстремизма, каковы причины, толкающие молодежь осуществление на экстремистской и антиконституционной деятельности и многие другие.

11 марта в рамках реализации плана по профилактике противодействия экстремизма и терроризма, в отделе общего читального зала состоялась беседа на тему: «Хронология терроризма в России» с участием студентов и постоянных читателей Национальной библиотеки ЧР им. А.А. Айдамирова. Разговор шел о важности и значимости проблемы терроризма, о причинах, истории и последствиях терроризма, а также о действиях, которые должен предпринимать гражданин в случае возникновения террористических угроз.

В ходе мероприятия работники библиотеки рассказали об истории возникновения терроризма на территории России, о том, что понятие «терроризм»,

«теракт» и «террор» отождествляются с идеологией насилия, пропаганды методов устрашения государства или всего населения, о причинах, порождающие желание совершать террористические акты, познакомили с хронологией самых масштабных террористических актов в новейшей истории России. Особое внимание было уделено трагическим событиям, произошедшим в 2004 году в городе Беслан, вспомнили бесчеловечные теракты, совершенные в Норд-осте (2002), Ставрополе (2010), Махачкале (2012), Санкт-Петербурге (2017) и др.

Составил: Ответственный по антитеррористической комиссии в ГБУ «Национальная библиотека Чеченской Республики им. А.А. Айдамирова» Мусостов Р.Л.